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ATA Nº. 004/2018 

Ata da Sessão ordinária da Câmara Municipal de ltaguajé, Estado do Paraná, realizada aos vinte dias 

do mês de fevereiro de 2018. A sessão teve inicio à hora regimental, estando presentes os Vereadores: 

NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS, JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM, ANDRÉ OLIVEIRA, 

GENIVALDO BELO DA SILVA, AYRES TADEU BERTAZZO, EDUARDO LUIZ PARRON, DELAIR DE 

ARAÚJO SANTOS, LEANDRO ALVES ZUIN e MÁRCIA FERNANDES DE SOUZA. O Presidente 

NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS em nome de DEUS e da Justiça declarou aberta a sessão, 

agradeceu a presença de todos e determinou a leitura da Ata anterior n.0 003/2018, que após lida foi 

aprovada por unanimidade. No Expediente foi lido o Ofício n.º 015/2018, emitido pelo executivo 

municipal, que em sua íntegra encaminha os seguintes Projetos de Lei. A saber. Projeto de Lei n.º 

006/2018 com a seguinte súmula: "Autoriza o poder executivo a ratificar termo de fomento 

celebrado com a Associação CASA LAR de Colorado"; Projeto de Lei n.0 007/2018 com a seguinte 

súmula: "Autoriza o poder executivo a ratificar termo de fomento celebrado com APAE

associação de pais e amigos dos excepcionais do município"; Projeto de Lei n.º 008/2018 com a 

seguinte súmula: "Cria função de gerencia de turismo na Secretaria Municipal de Obras, Serviços 

Públicos, Meio ambiente e desenvolvimento econômico do município". Findo o período de 

Expediente passou-se para a Ordem do Dia. Não havia matérias a serem apreciadas e votadas na 

Ordem do Dia. Passou-se então para as Explicações Pessoais. O vereador Delair de Araújo Santos, 

saudou a todos a todos, saudou os ouvintes da Rádio Loreto FM, em seguida falou que é preciso 

analisar de forma minuciosa o Projeto de Lei nº 008/2018 que cria o cargo de Gerente de Turismo. 

Falou que primeiro é preciso olhar para o reajuste do salário do funcionalismo público, assim como o 

prefeito municipal conseguiu no ano passado. Falou que o prefeito tem competência para tal e que 

alguns funcionários ao fim das contas recebem salário em torno de oitocentos e cinquenta reais após 

desconto de encargos. Lembrou que a inflação teve seu reajuste. Pediu ao prefeito para que o mesmo 

explique como foram feitas as negociações com a empresa que está dando continuidade às obras de 

construção da nova escola municipal. Disse que alguns munícipes estão dizendo que a cidade não tem 

vereador porque esta obra está empregando pessoas de outras cidades e até de outros estados. Pediu 

para que o prefeito olhasse para os trabalhadores de nossa cidade declarando que alguns estão 

passando por necessidades. Disse que não é contra mão de obra de outra cidade mas que muitos 

trabalhadores na cidade estão sem emprego e sem condições de saldar suas despesas mensais. Disse 

que a cidade está sendo limpa mas pediu ao executivo para que não deixe que essa sujeira se 

acumule. Pediu também a comunidade de nossa cidade que colabore para que a cidade permaneça 
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limpa fazendo despejo de seu lixo nos dias de coleta. Por fim, pediu ao prefeito que olhe para os 

problemas relatados porque alguns cidadãos estão dizendo que a cidade não tem vereador, fazendo 

assim chacota dos mesmos. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador José Aparecido da 

Silva Bonfim, saudou a todos, saudou seu amigo radialista Valmir Santos, em seguida concordou com 

as palavras do vereador Delair Santos dizendo que é preciso analisar bem o Projeto de Lei n.º 

008/2018, porque o mesmo chega em cima da hora e sem a mensagem do prefeito explicando seus 

propósitos. Falou que o Executivo Municipal deveria ter dado mais atenção aos Assentamentos nesse 

longo período de recesso, ainda assim, ponderou dizendo que devagar é possível fazer os ajustes 

necessários. Relatou que visitou a Creche Municipal e que em conversa com a Secretária Municipal de 

Educação, Cultura e Esportes, recebeu da mesma os relatos de alguns problemas daquela Creche e o 

compromisso de que com o tempo os problemas serão resolvidos. O vereador também levou a ela 

algumas reclamações sobre o meio período e recebeu da mesma a palavra de que irá estudar o caso e 

tentar resolver este problema e também caso especifico que o vereador levou até ela. Lembrou a todos 

que esta Casa Legislativa tem sim vereadores e que irá brigar sempre pelos interesses da população. 

Sobre a Empreiteira que está dando seguimento às obras da nova escola municipal falou que é 

necessária a contratação de mão de obra de nossa cidade. Sugeriu aos interessados que peguem sua 

carteira de trabalho e levem até o escritório local da Empreiteira para que os mesmos avaliem uma 

possível contratação. Relatou que na cidade de Santa Inês uma empreiteira que está executando obras 

de casas populares priorizou a contratação de profissionais daquela cidade. Relatou que visitou a 

Secretaria Municipal de Saúde e foi muito bem atendido pelo secretário. Relatou também que visitou a 

Secretaria de Obras e foi bem atendido pelo secretário e que recebeu dele o compromisso de resolver 

aos poucos algumas indagações pendentes. Por fim, disse a nossa comunidade que todos aqui foram 

eleitos por nossa gente, e que ninguém merece ficar a mercê de representação nesta Casa de Leis. Em 

seguida agradeceu e se despediu. O vereador Genivaldo Belo da Silva saudou a todos, agradeceu a 

Deus por estar voltando a essa Casa de Leis após o recesso, em seguida lembrou que sempre estará 

aqui para defender os interesses da nossa população. Falou que são louváveis as palavras do vereador 

Delair Araújo. Falou que muito se critica a gestão anterior, mas já acabou e que devemos trabalhar 

nesse mandato. Falou que muito se reclamava da firma que estava executando as obras da nova 

Escola Municipal mas lembrou que o dinheiro desde então já estava disponível. Disse que está sendo 

cobrado pelos trabalhadores de nossa cidade o fato da empreiteira não dar preferência aos 

trabalhadores locais o que em sua opinião deveria ter sido compromissado com o vencedor da licitação 

que o mesmo contratasse preferencialmente pessoas daqui ou pelo menos boa parte de nossa cidade. 

Disse que os vereadores merecem serem cobrados porque na verdade os mesmos deveriam participar 

junto ao prefeito das negociações com a empreiteira vencedora, até porque quem sofre ao final das 

contas é nossa população. Elogiou as cobranças feitas pelo vereador Delair Santos. Disse que na 

gestão anterior havia cobranças sobre a limpeza pública, mas agora os problemas continuam da 

mesma forma, lembrando a todos o quanto é diflcil uma administração. Disse que é preciso ter 

fundamentos para se fazer criticas como essa. Pediu ao vereador Delair Santos que intervenha junto 

ao Executivo Municipal sobre o fato dos pacientes em tratamento no Hospital de Câncer de Barretos a 

respeito do transporte destes pacientes, que continuam a fazer as viagens de ônibus e com recursos 
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escassos. Falou aos vereadores que se os mesmos não interferem a favor desses pacientes pode 

acontecer uma tragédia. Sobre o Projeto de Lei n.0 008/2018 pediu aos colegas vereadores e demais 

servidores públicos para que todos que se mobilizem no sentido de cobrar do Executivo Municipal 

reajuste salarial a todos funcionários. Falou que se há dinheiro para contratar novos secretários é 

porque há também dinheiro em caixa dar o reajuste a professores e demais funcionários. Em seguida 

agradeceu e se despediu. O vereador Ayres Tadeu Bertazzo saudou a todos em seguida agradeceu a 

Deus por estar retornando aos trabalhos legislativos, almejando que seja um ano de muita saúde para 

todos nós. Parabenizou ao prefeito municipal pelas festividades de fim de ano, enquanto essa Casa 

estava de recesso. Falou que se trata de comemorações bem organizadas e de excelente 

qualidade.Parabenizou a presidência do Rotary Club de ltaguajé pela realização do Primeiro Carnaval 

Rotariano. Disse que este evento foi uma revitalização do carnaval de nossa cidade. Anunciou que em 

conversa com o reitor da Faculdade Uningá da cidade de Maringá, conquistou um convênio cujo os 

alunos que estudam em Cursos Integrais terão 50% de desconto e os presenciais e a distância 30% de 

desconto. Disse que este convênio já está firmado. Disse que junto aos nobres colegas vereadores irá 

conversar com prefeito para que os estudantes de nossa cidade consigam transporte gratuito até sua 

faculdade, este feito visa melhorar a vida do estudante e de pais de alunos, até porque com educação 

mudamos nosso município e nosso país. Pondo fim a esse assunto disse que irá trabalhar para 

melhoria na educação como um todo. Avisou a toda população que todas as discussões feitas nesta 

Casa de Leis vão de encontro com a necessidade de nosso povo. Lembrou que todos os que estão 

fazendo sua parte e que se continuarmos a respeitar uns aos outros sairemos daqui amigos. Concordou 

com as palavras do vereador Genivaldo Belo sobre a dificuldade de se administrar e que sempre deve 

haver diálogo principalmente com o prefeito. Por fim desejou um bom ano legislativo a todos. Em 

seguida agradeceu e se despediu. O vereador Eduardo Luiz Parron saudou a todos e desejou que 

tenhamos um ano tranquilo. Relatou que participou da reunião com promotor de nossa comarca onde 

foi discutido as viagens de pacientes em tratamento no Hospital de Câncer de Barretos e ouviu do 

Prefeito Municipal o compromisso que iria se reunir com o promotor e resolver esse problema. Lembrou 

que naquela época realmente não havia veículos disponíveis, mas, que logo em seguida, no fim do ano, 

ficaram três carros novos expostos por quase um mês na avenida em frente a Prefeitura Municipal. 

Falou que as despesas para quem vai de ônibus acaba ficando mais caro para prefeitura e sugeriu que 

o agendamento de pacientes seja feito todos para o mesmo dia, para que se faça uma só viagem. 

Relatou que uma paciente em tratamento chegou na cidade de Presidente Prudente às cinco horas da 

manhã e só foram buscar a mesma às dez horas. Pediu ao prefeito que resolva problemas como este. 

Falou que está vergonhoso a situação de lixos e entulhos nos logradouros de nossa cidade. Falou que 

se trata de acúmulo de lixo e mato. Lembrou que há quase um ano foi aprovado um Projeto de Lei que 

autorizava a prefeitura municipal firmar convênio com um Consórcio para execução de obras de 

pavimentação e recape asfáltico, mas até agora não foi feito nada. Questionou se a Prefeitura vai ficar 

pagando sem receber o serviço. Em a parte permitido ao vereador Genivaldo Belo este disse que os 

lixos nas casas está sendo bem coletado, o problema são os Entulhos. De volta ao vereador Eduardo 

Parron este disse que a população também tem que colaborar, fazendo descarte de entulhos no dia 

que a prefeitura faz a coleta deste tipo de descarte. Sobre as obras na nova escola municipal que foi 
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Ano Novo e foi muito bem atendido pela equipe médica daquele hospital , que contava com médicos e 

enfermeiros. Parabenizou então o diretor clínico, senhor Unias Ramalho de Arruda. Parabenizou os 

trabalhos da Polícia Militar de nossa cidade, relatando que há tempos não temos a ocorrência de sérios 

problemas. Disse que não sabe se este trabalho faz parte de uma nova estratégia ou então a polícia 

está seguimento os trabalhos realizados pelo policial aposentado senhor Laércio de Souza Moreira. 

Parabenizou ao cidadão llton Félix pelos bons trabalhos realizados por sua empresa de segurança. 

Sobre o reinício das obras da nova escola municipal disse que assim como tratou com rigor a empresa 

que estava executando estes serviços anteriormente irá fiscalizar com mais rigor ainda essa nova 

empresa que assumiu esta empreitada. Falou que se a empresa não tem compromisso com nossa 

cidade eles vereadores têm e que acredita que em um futuro próximo a mesma irá empregar 

trabalhadores de nossa cidade, até porque nossa população precisa de serviços. Em a parte permitido 

ao vereador Ayres Tadeu esse culpou a assessoria do prefeito que não conversou com vereadores 

antes de firmar esse compromisso. De volta ao vereador André Oliveira este concordou com as 

palavras do vereador dizendo que deveria ter chamado os vereadores para explicar por exemplo o 

Projeto de Lei n.º 008/2018. Falou da importância de se ofertar serviços a nossa cidade, fazendo com 

que o dinheiro gire em nosso comércio. Citou o exemplo dos serviços mecânicos, cujo alguns deles são 

mandados para outra cidade, fazendo com que o dinheiro gira por lá. Parabenizou ao cidadão 

Romualdo Tiago por inaugurar seu campo de futebol suíço e receber amigos. Cumprimentou seu 

amigo Gilson Fabrício. Por fim, lembrou os eleitores que se faz necessário o cadastramento da 

biometria na sede Eleitoral de nossa comarca. Em seguida agradeceu e se despediu. O presidente 

Nivaldo Francisco dos Santos pediu ao vice-presidente, senhor André Oliveira para que assumisse a 

presidência para que pudesse falar como vereador. O vereador Nivaldo Francisco dos Santos 

parabenizou ao Prefeito Municipal, bem como sua equipe, pelas festividades do fim do ano e comunicou 

a todos que este ano será ainda melhor. Disse que em conversa com Prefeito Municipal o mesmo disse 

que se todos os estudantes universitários forem estudar em Maringá ele fará por onde conseguir a 

gratuidade deste transporte. Aos estudantes universitários de outras cidades o mesmo tentará algum 

tipo de ajuda. Em a parte permitido a vereadora Márcia Fernandes esta lembrou que temos estudantes 

universitários também para cidade de Presidente Prudente. De volta ao vereador Nivaldo Francisco 

esse sugeriu que quem for começar que opte por estudar em Maringá Comunicou que já fez o 

recadastramento da biometria mas que a fila está muito grande. Lembrou que a prefeitura é obrigada a 

disponibilizar transporte para população que ainda precisa fazer o cadastramento da biometria. Em a 

parte permitido ao vereador Delair Santos o mesmo disse que é bem provável que ltaguajé só conclua 

o cadastro biométrico para as próximas eleições. De volta ao vereador Nivaldo Francisco esse sugeriu 

aos cidadãos se que se apressem com seu cadastramento biométrico e quem for procurar por este 

serviço levar documentos pessoais e comprovante de endereço. Explicou a todos como são feitos os 

processos licitatórios onde não há como impor as empresa vencedoras a forma que é mesma vai 

trabalhar, mas é possível conversar para que se chegue a um consenso. Falou que mesmo sabendo 

que já há funcionários nesta obra de outras cidades, acredita que esta mesma empresa irá procurar por 

trabalhadores em nossa cidade. Lamentou questionando o prefeito porque o mesmo precisa de uma 

pessoa para trabalhar em uma secretaria do Turismo. Disse que o prefeito deveria se reunir com os 
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vereadores para tratar do assunto porque sem uma explicação é complicado por esse projeto em 

votação. Em a parte permitido a vereador José Bonfim o mesmo disse que quando o Executivo tem a 

necessidade da votação de projetos em caráter de emergência todos são avisados e com explicações a 

tempo, mas nesse caso não foi convocado ninguém para explicar. De volta ao vereador Nivaldo 

Francisco este falou sobre as cobranças do IPTU e lembrou a todos que foi autor de uma Indicação 

para que os servidores aposentados com um só imóvel não pagassem nem imposto nem taxas. Disse 

que as Leis em vigência preveem a não cobrança do IPTU mas prevê a cobrança de taxas o que não 

amenizam o alto valor. Pediu explicação ao prefeito por que não acatou essa indicação. Agradeceu aos 

policiais militares presentes nessa sessão que estão zelando pela tranquilidade em nosso município. 

Em a parte permitido ao vereador Genivaldo Belo este comunicou que os trâmites Judiciários para se 

conseguir o chamado "Uso Capial" foi facilitado a partir de dezembro 2017, onde de forma extrajudicial 

esse problema já é resolvido. Lembrou que esta nova Lei vem ajudar aqueles cidadãos que não tem 

seus Imóveis registrados. De volta vereador Nivaldo Francisco este agradeceu aos vereadores por 

terem feito economia ao longo de 2017, dizendo que essa economia gerou um montante de cem mil 

reais e deverá ser usado pelo executivo municipal na aquisição de caçambas de entulho. Em a parte 

permitido ao vereador André Oliveira o mesmo pediu a todos vereadores para que juntos doassem a 

Creche Municipal um aparelho de TV para servir as crianças assistidas por aqui por aquela creche. De 

volta ao vereador Nivaldo Francisco esse autorizou a doação. De volta a seu posto de presidente, 

nada mais havendo a tratar, o vereador Nivaldo Francisco dos Santos agradeceu mais uma vez a 

presença de todos e em nome de Deus e da Justiça declarou encerrada a sessão. Eu Alessandro Silva 

Dias que secretariei os trabalhos, redigi a presente ata que após lida e aprovada vai assinada pelo 

presidente e demais verea 

Presidente-NIVALDOFRANCISCODO~ NTOS: ,._,, ;" /7 ;f ~ 

Vice-Presidente - ANDRÉ OLIVEIRA: ~ ~ ~~ 

1° Secretário - MÁRCIA FERNANDES DE SOUZA: -ri·. 
2° Secretario - LEANDRO ALVES ZUIN: 

Vereador - DELAIR DE ARAÚJO SANTOS: '-, '$ tlt/J /t 
Vereador - JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM: 
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